

СТУДЕНТИ НАШЕ ШКОЛЕ НА СТРУЧНОМ УСАВРШАВАЊУ У ВЕЛИКОЈ БРИТАНИЈИ

текст: Драган Станојев

У периоду од 17. септембра до 17. октобра прошле године, у оквиру Темпус пројекта „Occupational safety and health – degree curricula and lifelong learning“, Милан Бањеглав и ја боравили смо на Универзитету у Ливерпулу на стручном усавршавању. Били смо смештени у приватном стану, у непосредној близини универзитетског кампуса.

По доласку у Велику Британију, наш први задатак био је да нађемо аутобус за Ливерпул, јер смо слетели на лондонски аеродром „Лутон“, али то нисмо успели. Отишли смо у центар британске престонице и тамо провели ноћ. Тек сутрадан смо стигли у Ливерпул. Када смо се упознали са професором чија смо предавања похађали, он нас је провео кроз цео кампус. Уторком и четвртом слушали смо интересантна и поучна предавања на теме мајор hazards (велике опасности) и engineering structures (конструкције). У оквиру предавања, имали смо прилику да се упознамо са првим човеком за безбедност на раду „Британске нафтне компаније“, од кога смо научили много корисних ствари и упознали се са њиховим методама процене ризика. Видели смо њихову апаратуру за лабораторијско испитивање нискоугљеничних челика и алуминијума на кидање.

Једном приликом смо присуствовали противпожарној вежби, кроз коју морају проћи сви студенти прве године.

У оквиру Универзитета постоји и смер за аеро-инжењеринг, а једна од многобројних лабораторија поседује симулатор за летење хеликоптером. Кроз шалу смо их питали да ли и ми можемо да се опробамо, а стручна лица из ове области су нас упутили на једночасовну вежбу у симулатору. Између осталог, студенти на овом смеру у току студирања морају да имају одређени број сати на симулатору.

На сваком кораку смо могли видети како њихови стручњаци из безбедности и здравља на раду обављају свој посао. Наилазили смо на бројна градилишта на којима радници стриктно поштују мере безбедности.

Студенти Универзитета физичку кондицију стичу у новоизграђеној спортској сали и опремљеној теретани, па смо и ми у слободно време одлазили са њима на рекреацију.

После предавања, обилазили смо бројне знаменитости британске културе и историје.

У оквиру верских објеката треба поменути римокатоличку Метрополитан катедралу. Архитекта ове прелепе грађевине био је Фредерик Гиберд. Изградња је почела 1962. и трајала је пет година. Направљена је од портландског камена и кружног је облика, пречника 59 метара. На око пола миље северно, на брду Св. Џејмса, налази се англиканска Катедрала Ливерпула. Званични назив јој је Саборна црква Христа, и посвећена је Блаженој девици. Највећа је у целој Британији, док је у свету пета. Камен темељац положио је 1904. краљ Едвард VII.

Наравно, незаобилазан дом фудбалера Ливерпула је стадион „Анфилд“, где смо се прошетали трибинама и клупским просторијама.

Ливерпул је главна британска лука и његови докови (Albert Dock) имају историјску важност за развој града. Са ових докова испловио је ка Њујорку вероватно најпознатији брод на свету, „Титаник“. Некадашња складишта су преуређена, и од њих су сада направљени музеји, продавнице, али и модерни станови.

Данас је Ливерпул најпознатији као родно место „Битлса“. Свирали су у клубу „The Cavern“ (Пећина), који и сада привлачи туристе, а налази се у подруму, неколико метара испод земље. ■

